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Geleceğin Şehirleri` Programının 1. Çalıştayı Kayseri`de Gerçekleştirildi 
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Kayseri Su ve Kanalizasyon İdaresi (KASKİ) Genel Müdürü Ender Batukan, ’Geleceğin Şehirleri’ Programı dahilinde Kayseri’de gerçekleştirilen 1. Çalıştayın tamamlandığını bildirdi.
(IHA) Kayseri Su ve Kanalizasyon İdaresi (KASKİ) Genel Müdürü Ender Batukan, ’Geleceğin Şehirleri’ Programı dahilinde Kayseri’de gerçekleştirilen 1. Çalıştayın tamamlandığını bildirdi.

’Geleceğin Şehirleri’ Projesi’nin üç şehrin işbirliği ile gerçekleştirildiğini bildiren KASKİ Genel Müdürü Ender Batukan, "Su Kirlenmesi Araştırmaları Türk Komitesi, Çevre ve Orman Bakanlığı ile Uluslar Arası Su Kuruluşu (IWA)’nın 3 yıllık bir dönem içerisinde, İstanbul, Trabzon ve Kayseri illerinin işbirliği ile program gerçekleşti. Su Kirlenmesi Araştırmaları Türk Milli Komitesi (SKATMK) öncülüğünde belirlenen Türk uzmanları ve IWA’nın belirlediği uzmanlarını, gönüllü olarak seferber ettik. ’Geleceğin Şehirleri’ Projesi, su temini, atık su arıtımı ve yağmur suyu yönetiminde çok sıklıkla kullanılan mevcut tekniklerin, değişen dünya çapında dünyanın büyüyen sorunlarının gerçekleri yansıtmadığı fikrinin, su topluluğu tarafından kabul edildiği görüşünü temsil etmektedir" şeklinde konuştu.

Projenin, suyun yaşam merkezi olduğu fikrinden hareketle bir yaklaşım olduğunu dile getiren Batukan, "İnsanların, küresel ısınmadan yaşayacağı doğrudan etkilerin başında artan seller, artan kuraklık ve yükselen deniz seviyesi gibi bazı etkiler gelmektedir. ’Geleceğin Şehirleri’ çerçevesinde, kaynaklar ve alıcı ortamlar korunarak, suyun en verimli şekilde kullanımı ve yeniden kullanılması konusunda yöneticilerin ve planlamacıların, yeni alt yapı yatırımları planlanırken en iyi sonucu verecek enerji, su ve kaynaklar kullanımını en aza indiren etkili çözümlerle disiplinler arası yaklaşımı kullanarak daha bilinçli seçimler yapmaları mümkün olabilecektir" dedi.

