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	Taşkın ve yağmur suları toplanarak tekrar kullanılacak

	
	KAYSERİ - Çevre ve Orman Bakanlığı ile Uluslar arası Su Kuruluşu (IWA) tarafından 3 yıllık bir dönem içinde IWA nın Geleceğin şehirleri programının 3 ortak şehirlerinden Kayseri çalıştayına başlandı. 3 gün süren toplantıda farklı konular ele alınarak proje şekline getirilmesi tartışıldı. Kayseri de taşkın ve yağmur sularının tekrar toplanarak değerlendirilmesi ile atık suların arıtılarak yeniden kullanılması da gündeme getirildi. Bu konuda çalıştayda yer alacak projenin uygulanabilirliği netleştirilecek. Dünya genelindeki benzer uygulamalar da dikkate alınarak kısa sürede hazırlanacak projenin hayata geçirilmesi amaçlanıyor. 

Kayseri çalıştayı hakkında bilgi veren IWA Türkiye Temsilcisi Prof. Dr. Rüya Taşlı Toraman, Kayseri, Trabzon ve İstanbul da yapacakları çalıştaylarla ilgili gelecek aylarda dünyada konularında uzman bilim adamları ile bir araya gelinerek buradaki çalıtayların değerlendirileceğini söyledi. Kayseri deki yapılan çalışmaları anlatan Prof. Dr. Toraman, şöyle konuştu: "Çalıştayda ilk gün Kayseri ile ilgili bilgiler alındı ve geziler yapıldı. Çalışma grupları oluşturuldu. Gerçekleştirilecek olan projeler hakkında fikirler üretiliyor. Ortaya çıkabilen tartışılan fikirleri şöyle toplayabiliriz: Bir kere yağmur ve atık su toplamanın ayrı yapılması Kayseri için gereklilik. Taşkın ve yağmur sularının toplanarak tekrar kullanılması. Atık suların yeniden kullanılması. Yer altı su kaynakları çok fazla ve temiz. Gelecekte yer altı su kaynaklarına bağlılığın biraz daha azaltılabilmesi. Yağmur suları ve arıtılmış atık suları ile yer altı sularını tekrar beslenebilmesi olasılıklarının araştırılması. Katık atıklar ve buradan elde edilecek enerji ile çamurun kullanılabilmesi. Enerji elde edilmesi önemli. Atık sularının kullanılması. Yağmur sularının yeniden kullanılması ve suyun halka daha yakınlaştırılması ve görünebilir olması adına birtak projler. Bunların hepsi ele alınıyor. Bunların hayata geçirilmesi zor olabilir. Ama öncelikli ve uygulanabilir olanların değerlendirilip yapılması gerekir. Buradan kısa vadede yapılacak projeleri şehir yetkililerine sunacağız. Ana konular bunlardır. Tartışılıyor." 

Yapılan çalışmalarla ilgili dünyada bu konuda birçok uygulamanın olduğu şehirlerin bulunduğunu anlatan Prof. Dr. Toraman, "Çin de iki şehirde uygulama var. Zaten dünyada gerçek anlamda uygulamaları var. Su kuruluşu dünyada olduğu gibi Türkiye de de Kayseri, Trabzon ve İstanbul da bu tür uygulamaları yapmak üzere Çevre ve Orman Bakanlığı ile 3 yıllık protokol imzalandı. Su yönetim projelerini bu şehirlerimizde gerçekleştirmek istiyoruz. 2013 de de uluslar arası sempozyum yapılacak. İllerde ortaya çıkacak başarı hikayeleri de uluslar arası platformda uzmanlarla paylaşılacak." dedi. 

Tüm dünyada yapılan uygulamaları yapan uzmanların gönüllü olarak Türkiye de şehirlere gelerek çalışmalara katkı sunmasının sağlandığını anlatan Toraman, suyu yaşamın merkezine alan projelere imza atılacağını kaydetti. Hazırlanan projelerle ilgili şehir yetkilileri kaynak noktasında farklı çalışmalar yapabileceklerini anlatan Toraman, "Onların mevcut projelerini hükümetten aldığı destek ya da AB den aldığı hibe destek projeleri ile yapıyorlardır. Mutlaka kaynaklar olacaktır." ifadelerini kullandı. Toraman, iklim değişikliği çok büyük sorun olduğu için mevcut su kaynaklarını iyi kullanmak gerektiğini anlatarak, "Bir su kaynağına bağlı kalmak da sıkıntılı ve bu nedenle bu sorunların yaşanabileceği dikkate alınarak B planları olmalıdır. Bu planlara değerlendirilmesi gerekir." diye konuştu.



	


