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Trabzon'da, Çevre ve Orman Bakanlığı ile Uluslararası Su Kuruluşu (IWA) arasında protokolü yapılan 'Geleceğin Şehirleri' programı çerçevesinde gerçekleştirilen 'Stratejik Su Yönetimi Planları' çalıştayı sona erdi.

Dünya Ticaret Merkezi'nde üç gündür devam eden çalıştayın sonuç bildirgesinde, atık suların enerji üretiminde kullanabileceği önerildi.

IWA Başkanı Glen Daigger, Trabzon'un geleceğin şehirleri arasında olması için önemli bir potansiyelinin olduğunu dile getirdi. Daigger, çalıştayda atık suların daha iyi değerlendirilmesi için enerji üretimi gibi güzel fikirler ortaya çıktığını belirterek, "Trabzon'un atık suları bir fırsat olarak değerlendirmesi amacıyla hazırlanan projelerden faydalanması için elimizden geleni yapacağız." dedi.

Trabzon Belediye Başkanı Orhan Fevzi Gümrükçüoğlu da özellikle atık suların enerjiye dönüştürülmesi fikrinin önemli olduğunu ve bu konuda ortak bir çalışma yapılmasından mutluluk duyacaklarını kaydetti. Gümrükçüoğlu, bu konuda finansman durumunun ortaya konması gerektiğini ifade ederek, "İller Bankası ile yürüttüğümüz yağmur ve kanalizasyon sularının ayrılması projesi var. Ayrıca, şehir içi su dağıtım şebekesinin yenilenmesi için hazırlıklarımız sürüyor. Bu çalışmalarımızın içerisinde atık suların enerjiye dönüştürülmesiyle ilgili projeyi de ekleyebiliriz." dedi.

Projenin maliyetini görmeleri gerektiğine işaret eden Gümrükçüoğlu şöyle devam etti: "Eğer bu işin getirisi götürüşünden fazla olacaksa, bizim için bir kara delik oluşturmayacaksa buna hemen başlayabiliriz. Biz hızlı çalışıyoruz. Zaman kaybetmek istemiyoruz. Ortaya koyduğunuz düşünceler bizleri fazlasıyla mutlu etti. İnşallah verimli bir çalışma dönemi geçirdikten sonra atık sulardan enerji üretmek mümkün olacak."

Kanada'nın Montreal şehrinde Eylül ayında yapılacak olan ve 3 bin uzmanın katılacağı Dünya Su Forumu toplantısında Türkiye'deki geleceğin şehirlerinin görüşüleceği ve Trabzon'un da durumunun gündem olacağı kaydedildi.
