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"Atık sular enerjiye dönüşebilir"



Trabzon'da, Çevre ve Orman Bakanlığı ile Uluslararası Su Kuruluşu (IWA) arasında protokolü yapılan "Geleceğin Şehirleri" programı çerçevesinde gerçekleştirilen "Stratejik Su Yönetimi Planları" çalıştayı sona erdi. Dünya Ticaret Merkezi'nde üç gündür devam eden çalıştayın sonuç bildirgesinde, atık suların enerji üretiminde kullanabileceği önerildi.

IWA Başkanı Glen Daigger, Trabzon'un geleceğin şehirleri arasında olması için önemli bir potansiyelinin olduğunu dile getirdi. Daigger, çalıştayda atık suların daha iyi değerlendirilmesi için enerji üretimi gibi güzel fikirler ortaya çıktığını belirterek, "Trabzon'un atık suları bir fırsat olarak değerlendirmesi amacıyla hazırlanan projelerden faydalanması için elimizden geleni yapacağız." dedi.

Trabzon Belediye Başkanı Orhan Fevzi Gümrükçüoğlu da özellikle atık suların enerjiye dönüştürülmesi fikrinin önemli olduğunu ve bu konuda ortak bir çalışma yapılmasından mutluluk duyacaklarını kaydetti. Gümrükçüoğlu, bu konuda finansman durumunun ortaya konması gerektiğini ifade ederek, "İller Bankası ile yürüttüğümüz yağmur ve kanalizasyon sularının ayrılması projesi var. Ayrıca, şehir içi su dağıtım şebekesinin yenilenmesi için hazırlıklarımız sürüyor. Bu çalışmalarımızın içerisinde atık suların enerjiye dönüştürülmesiyle ilgili projeyi de ekleyebiliriz." dedi.

Projenin maliyetini görmeleri gerektiğine işaret eden Gümrükçüoğlu şöyle devam etti: "Eğer bu işin getirisi götürüşünden fazla olacaksa, bizim için bir kara delik oluşturmayacaksa buna hemen başlayabiliriz. Biz hızlı çalışıyoruz. Zaman kaybetmek istemiyoruz. Ortaya koyduğunuz düşünceler bizleri fazlasıyla mutlu etti. İnşallah verimli bir çalışma dönemi geçirdikten sonra atık sulardan enerji üretmek mümkün olacak."

Kanada'nın Montreal şehrinde Eylül ayında yapılacak olan ve 3 bin uzmanın katılacağı Dünya Su Forumu toplantısında Türkiye'deki geleceğin şehirlerinin görüşüleceği ve Trabzon'un da durumunun gündem olacağı kaydedildi.

(CİHAN)
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Stratejik Su Yönetimi Planları çalıştayı Trabzon'da başladı



Çevre ve Orman Bakanlığı ile Uluslararası Su Kuruluşu (IWA) arasında protokolü yapılan "Geleceğin Şehirleri" programı çerçevesinde gerçekleştirilecek olan "Stratejik Su Yönetimi Planları" çalıştayı, Trabzon'da başladı. 

Dünya Ticaret Merkezi Konferans Salonu'nda başlayan çalıştayın ilk oturumuna Trabzon Belediye Başkan Vekili Ergin Aydın, Belediye Başkan Yardımcısı Osman Necip Sevinç, Çevre ve Orman Bakanlığı uzmanları ve IWA yöneticileri, akademisyenler ve ilgiler katıldı. Su Kirlenmesi Araştırmaları Türk Milli Komitesi Başkanı Prof. Dr. Rüya Tatlı, burada yaptığı konuşmada, çalıştay ve önümüzdeki yıllarda uygulanacak olan projelerle hem Trabzon'un hem de Türkiye'nin su kapasitesinin genişletilmesinin hedeflendiğini belirtti. Tatlı, bu nedenle söz konusu projenin Trabzon'un yanı sıra Kayseri ve İstanbul'da da uygulanacağını dile getirdi. Çalışmaların profesyonel ve uluslararası akademisyenlerin katılımıyla gerçekleştirileceğine işaret eden Tatlı, "Başarılı projeler, İstanbul'da gerçekleştirilecek olan 'Başarılı Hikayeler' toplantısında tanıtılacak. Bu projeler, tüm dünyada uygulanabilecek başarılı metodolojiler olacak. Trabzon Belediyesi'nin de bu projede çok istekli ve arzulu olduğunu gördük." diye konuştu. 

Trabzon Belediye Başkan Vekili Ergin Aydın da çalıştayda yaptığı konuşmada, belediyenin faaliyetleri hakkında bilgi verdi. Belediye olarak altyapı hizmetlerinin daha sağlıklı bir şekilde yürütülmesi için gayret gösterdiklerini anlatan Aydın, "Trabzon'da kanalizasyonlar yıllardır denize akıyordu. 1997 yılında derin deşarj sistemi şehre kazandırılmıştı. Bu sistem 5 yıl şehre hizmet etti. 2002 yılından sonra sahil yolunun yapılmasının ardından bu sistemler kullanılamadı. Şimdi bu sistemi yeniden faaliyete geçiriyoruz. Şehrin üç ayrı noktasındaki kolektörleri ihale ederek yaptırtıyoruz. Derin Deşarj sistemi inşaatı yüzde 80 oranında tamamlandı, iki ay sonra bu proje tamamen hizmete geçecek." dedi. Aydın, ayrıca yağmur suları ile kanalizasyon sularının ayrılmasıyla ilgili çalışmaların da sürdüğü bilgisini verdi.

Trabzon'un içme suyu sorununu uzun süreli çözüm getirmesi beklenen Atasu Barajı'nda da bu yıl sonuna doğru su tutulmaya başlayacağını kaydeden Aydın, 2011 yılının ortalarından itibaren de Trabzon halkının Atasu'nun suyunu içeceğini belirtti.

Stratejik Su Yönetimi Planları çalıştayının 31 Temmuz'da sona ereceği bildirildi.

(CİHAN)

