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Geleceğin Şehirleri çalıştayı başladı

	

Uluslar Arası Su Kuruluşu IWAnın Geleceğin Şehirleri çalıştayı Kayseride başladı.

Novotel'de düzenlenen çalıştayın açılışına IWA yöneticileri, İstanbul Teknik Üniversitesi Öğretim Üyeleri, Boğaziçi Üniversitesi Öğretim Üyeleri, Su Kirlenmesi ve Araştırmaları Türk Milli Komitesi üyeleri, Çevre ve Orman Bakanlığı uzmanları, KASKİ yetkilileri, DSİ 12. Bölge Müdürlüğü yetkilileri katıldı.
Toplantıda bir konuşma yapan KASKİ Genel Müdürü Ender Batukan, çalıştayın Kayseri'de düzenlenmesinden büyük mutluluk duyduklarını belirterek, “Bu çalıştay, Kayseri'nin geleceği açısından bir ön çalışma olacak. Burada çıkacak olan tavsiyeleri uygulama garantisi veriyorum” diye konuştu.
Su Kirlenmesi Araştırmaları Türk Milli Komitesi Başkanı Prof. Dr. Rüya Tatlı ise konuşmasında, Kayseri'de su temini ve korunması konusunda başarılı çalışmaların gerçekleştirildiğinin altını çizerek, “Yapılacak olan çalıştay ve önümüzdeki yıllarda uygulanacak olan projelerle hem Kayseri'nin hem de Türkiye'nin su kapasitesini genişletmeyi amaçlıyoruz. O nedenle bu proje Türkiye'de Kayseri, İstanbul ve Trabzon şehirlerinde uygulanacak. Çalışmalar, profesyonel ve uluslar arası akademisyenlerin katılımıyla gerçekleştirilecek. Başarılı projeler, İstanbul'da gerçekleştirilecek olan 'Başarılı Hikayeler' toplantısında tanıtılacak. Bu projeler, tüm dünyada uygulanabilecek başarılı metodolojiler olacak” dedi.
Türkiye'de alt yapı yatırımlarının daha çok olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Tatlı, “Kayseri, İstanbul ve Trabzon şehirlerinde 6 stratejik çalışma olacak. Ortaya çıkarılacak olan projelerin de takibi yapılacak.
Burada tüm gün 2 ekip halinde çalışılacak. Ortaya çıkacak potansiyel stratejilerin çevresel sorunları, bütçesi, uygulaması ve halka nasıl yansıyacağı konuları da ele alınacak. Haziran 2011'de projelerin nasıl uygulanacağı konusunda kararlar verilecek. Kayseri'de başarılı çalışmalar gerçekleştireceğimize inanıyorum” dilye konuştu.
IWA yetkilisi Glen Daigger ise, Türkiye'nin 'Geleceğin Şehirleri' projesine büyük destek verdiğini belirterek, “Kayseri'nin bu projelerden faydalanması için elimizden geleni yapacağız. Atıksuyun daha iyi değerlendirilmesi için güzel fikirlerin ortaya çıkacağını tahmin ediyorum.
Yapılacak olan çalıştaylarda bir kitap ortaya çıkarılacak ayrıca dünya çapındaki uzmanlar ile Türkiye'deki uzmanlar arasında bir bağ kurulacak. Çalışmalar 3 yıla yayılacak” dedi.
KASKİ'nin ev sahipliğini yaptığı çalıştayda uzmanlar teknik saha gezisinde bulunarak, Çalık Tesisleri, OSB Atıksu Arıtma Tesisi, Dokuz Pınarlar Pompa İstasyonu, Tekir Yaylası'nda incelemelerde bulunacak.
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